

# 陕西工业职业技术学院

## 党史学习教育简报

第9期

陕西工院党史学习教育领导小组办公室

2021年5月26日

### 陕西工院“五为”并举 推动党史学习教育 见行见效

学党史担使命，守初心解难题。陕西工业职业技术学院党委把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程，大力开展“我为群众办实事、我为教师解难题、我为校友做服务、我为学校做贡献、我为高职做示范”等“五为”专题实践活动，致力解决一批师生最关心最直接最现实的利益问题，不断提高师生的幸福感、获得感、安全感。

学校领导多次带头深入餐厅、教室、实训室、学生公寓调研，与师生面对面交流，共征集教师党员、教工及学生党支部为群众办实事建议意见50余条。学校建立整改工作台账，明确目标任务、细化分工措施，采取项目化推进的方式抓好问题整改落实，让广大师生深切感受到党史学习教育带来的新变化。

**我为学生办实事。**为深入了解学生教育管理服务工作情况，学校

党委书记惠朝阳、校长刘永亮带领班子成员多次深入学生宿舍、教室、实训基地，和学生进行亲切交谈，详细了解学生的生活学习状况、成长成才诉求，做到“清单化”列出项目、“精准化”提供服务。学校对学工系统进一步加强学生宿舍安全卫生整治提出了明确的要求，进一步践行“关爱学生进步、关注学生困难、关心学生就业”的“三关”育人理念，实施“456”学生素质养成全面提升计划、“精准资助点亮工程”计划、“阳光护航青春飞扬”心理育人计划、“三进”公寓文化建设计划、“五心”公寓服务管理效能提升计划等关爱学生计划，组织开展好党员服务学生实践活动，加强对学生的关心和关爱。

**我为教师解难题。**学校持续推进党员干部直接联系服务师生群众制度，校领导和职能部门定期分层、分类召开教师座谈会，各教学单位教师代表畅所欲言，结合自己所承担的教学任务及工作经验，围绕学校教学运行、教学方法与手段、青年教师培训等方面畅谈看法、建言献策；学校坚持一师一策、一事一议，及时解决师生员工反映的问题，及时研究出台新的政策举措，建立健全专项服务，着力解决教师教学科研、学习生活、个人成长等方面的难题；校工会创新福利发放形式，利用“智慧工会”平台提供多种福利套餐包邮到家；针对退休教职工年检认证难的问题，人事处抽调专人每月固定时间送服务上门。

**我为校友做服务。**党史学习教育开展以来，学校加大力度健全完善校友会建设机制，实施心桥工程，走访校友，了解校友发展需求，关爱、帮助校友发展，做好校友文化育人工作。校领导带队，教务处、校企合作处以及各二级学院多次赴杨凌襄农文化旅游有限公司、法门

寺景区、西安W酒店、京东集团亚洲一号物流园区等企业看望在岗毕业生。深入各企业工作一线、员工宿舍、餐厅，了解毕业生的工作内容、劳动强度、技能锻炼、薪资待遇、安全保障情况。同时，与毕业生、企业领导进行座谈，了解毕业生在企业的成长锻炼，企业的用人需求；勉励毕业生在实践中修炼技能、自信大胆的工作、提高社会适应能力，珍惜工作机会，努力工作，为校企双方增光添彩。

**我为学校做贡献。**对标学校“十四五”规划确定的“双高引领、新校建成、本科升格”三大中心任务，学校领导班子成员先后赴组织部、宣传部、马克思主义学院、发展规划处、学生处等处级部门和二级学院调研，就党建工作、宣传思想工作、大学生思想政治教育工作等关系学校发展的重大问题与师生面对面交流，号召基层党员、干部积极为学校发展建言献策，为学校发展贡献才智，推动“双高”校建设、新校区建设，做好人才培养工作。

**我为高职做示范。**依托具有“陕西工院”特色的一批制度、模式、标准、案例，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、适应新发展格局，突破思维局限，持续推进内涵建设，强基树标、提质培优、增值赋能、以质图强。今年以来，学校被中央文明委再次确认为“全国文明单位”，入选《全国教育扶贫典型案例》，荣获全国机械行业“十三五”思想政治工作50强和校园文化建设示范基地，机加工技术训练中心获评“全国工人先锋号”。4月14日，央视《新闻联播》以《深化产教融合，职业教育为产业发展赋能》为题第三次报道学校，得到了全国职教战线的广泛关注。未来，陕西工院将继续发扬“追求卓越、争创一

流”的学院精神，努力建成服务高端产业、引领高职创新发展、彰显“智能制造”特色的高水平高职学校，实现省内引领发展、国内铸就卓越、国际打造品牌的宏伟目标。